	Математика 5 класс
	Решение задач составлением уравнений


Карточка №1
Задача. В книге напечатаны рассказ и повесть, которые вместе занимают 70 страниц. Повесть занимает в 4 раза больше страниц, чем рассказ. Сколько страниц занимает рассказ и сколько повесть?

Решение:
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	Пусть x стр. занимает рассказ.

Тогда: 4х стр. занимает повесть.
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 стр. занимают и рассказ, и повесть, что по условию составляет 70 стр.

Составим и решим уравнение:
4х+х=70

5х=70х=70:5

x=14

14 страниц занимает рассказ
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Ответ: 14 страниц, 56 страниц.


Реши самостоятельно
1. Масса двух чемоданов 20кг. Причем масса одного из них в 3 раза меньше массы другого. Найдите массу каждого чемодана.

2. У Михаила в 2 раза больше орехов, чем у Николая, а у Пети в 3 раза больше, чем у Николая. Сколько орехов у каждого из них, если вместе 72 ореха?

	Математика 5 класс
	Составление уравнений


Карточка № 2

Задача. Первый кусок провода в 6 раз короче второго, а второй кусок провода на 125 м длиннее 

Первого. Найдите длину каждого куска провода.

Решение:
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на 125м
	Пусть х м длина I куска.

Тогда 6х м длина II куска.

На 
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 м II кусок длиннее первого.

Что по условию составляет 125 м

Составим и решим уравнение:

6х-х=125
5х=125

Х=25

25 м длина 1 куска,

6
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 - длина 2 куска

Ответ: 25 м ; 150 м.


Реши самостоятельно

1. Грузоподъёмность первого самосвала в 4 раза больше грузоподъёмности второго, а грузоподъёмность второго самосвала на 24 т меньше первого. Найдите грузоподъёмность каждого самосвала.

2. В первый бидон налили в 5 раз меньше масла, чем во второй. Сколько литров масла налили в каждый бидон, если во второй налили на 32 л больше масла, чем в первый?

	Математика 5 класс
	Составление уравнений


Карточка № 3

Задача. Бронза состоит из 3 частей олова и 17 частей меди. Сколько олова в бронзовой детали, если масса детали 660 г?

Решение:
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	Пусть х г весит одна часть.

Тогда: 3х г весит олово

17х г весит медь
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 г олова и меди в куске бронзы, что по условию составляет 660 г.

Составим и решим уравнение:

3х+17х=660

20х=660

х=33

33 г – вес одной части.

3
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- олова в бронзовой детали.

Ответ: 99 г.




Реши самостоятельно

1. Смесь, состоящая из частей грузинского чая и 4 частей индийского чая, имеет массу 210 г. Сколько граммов грузинского чая в этой смеси?

2. Для приготовления смородинового варенья на 2 части смородины берут 4 части сахара (по весу). Сколько сахара потребовалось для приготовления варенья, если смородину израсходовали на 5 кг 50 г меньше, чем сахара. 

Математика 5 класс.

Задачи на составление уравнений.

1. Масса первой детали в 7 раз больше массы второй , а масса второй детали на 90 кг меньше первой. Найдите массу каждой детали.

2. За шапку и шарф заплатили 250 р. Сколько стоит шапка, если она дороже шарфа в 4 раза.

3. Латунь состоит из 2 частей цинка и 3 частями меди. Сколько граммов меди в куске латуни массой 450 г?

4. В первый вагон погрузили угля в 3 раза больше ,чем во второй. Сколько тонн груза погрузили в каждый из этих вагонов, если в первый вагон погрузили на 52 т больше, чем во второй?

5. Смесь конфет, состоящая из 3 частей карамели и 5 частей ирисок, имеет массу 480 г. Сколько граммов ирисок в этой смеси?

6. Одно число больше другого на 324, или в 7 раз. Найдите эти числа.

7. Найдите три числа, сумма которых 222, если второе число в 2 раза больше первого, а третье - на 22 больше первого.

8. Саша, Коля, и Сережа собрали 51 стакан малины. Сережа собрал в 2 раза больше малины, чем Саша, а Коля – на 3 стакана больше чем Саша. Сколько стаканов малины собрал каждый мальчик?

9. Для борьбы с вредителями садов приготовляют известково-серный отвар, состоящий из 6 частей серы, 3 частей извести и 50 частей воды. Сколько кг отвара получится, если воды взять на 11 кг больше чем серы.

10. Для приготовления яблочно – грушевого напитка на 1 часть яблочного сока берут 2 части грушевого сока. В стакан вмещается 12 ложек жидкости. Сколько ложек каждого сока нужно взять, чтобы приготовить один стакан напитка.

11. Для приготовления фарфора на 1 часть гипса берут 2 части песку и 25 частей глины. Сколько получится кг фарфора,  если взять глины. Сколько получится кг фарфора, если взять глины на 69 кг, чем песку.
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